

2024年5月 4 星期六

农历甲辰年三月小廿六

今日天气：多云转阴有阵雨或雷雨 最低温度 14℃左右 最高温度 21℃左右



关注南通发布 APP

获取更多资讯内容

为推进中国式现代化贡献青春力量
——纪念五四运动一百零五周年

神州大地，草木葱茏、生机盎然。今天是五四青年节，也是五四运动105周年纪念日。我们向全国广大青年致以节日的祝贺，缅怀五四先驱崇高的爱国情怀和革命精神，以更好地弘扬五四精神，激发复兴力量。

1919年爆发的五四运动，是中国近现代史上具有划时代意义的一个重大事件，以磅礴之力鼓动了中国人民和中华民族实现民族复兴的志向和信心。在纪念五四运动100周年大会上，习近平总书记高度评价五四运动“是一场以先进青年知识分子为先锋、广大人民群众参加的彻底反帝反封建的伟大爱国革命运动，是一场中国人民为拯救民族危亡、捍卫民族尊严、凝聚民族力量而掀起的伟大社会革命运动，是一场传播新思想新文化新知识的伟大思想启蒙运动和新文化运动”。这场伟大运动，推动了中国社会进步，促进了马克思主义在中国的广泛传播，促进了马克思主义同中国工人运动的结合，为中国共产党成立做了思想上干部上的准备，在近代以来中华民族追求民族独立和发展进步的历史进程中具有里程碑意义。

(下转 A4 版)

习近平寄语新时代青年强调 奋力书写为中国特色社会主义现代化 挺膺担当的青春篇章 向全国广大青年致以节日祝贺和诚挚问候

新华社北京5月3日电 在五四青年节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大青年致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出，新时代新征程上，全国各族青年听从党和人民的召唤，在科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务、卫国戍边等各领域各方面勇当排头兵和主力军，展现出自信自强、刚健有为的精神风貌。党中央对广大青年充分信任、寄予厚望！

习近平强调，今年是新中国成立75周年，是五四运动105周年。广大青年要继承和发扬五四精神，坚定不移听党话、跟党走，争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，在推进强国建设、民族复兴伟业中展现青春作为、彰显青春风采、贡献青春力量，奋力书写为中国特色社会主义现代化挺膺担当的青春篇章。

习近平指出，各级党组织要坚持党管青年工作原则，加强对青年工作的领导，关心青年成长，支持广大青年建功立业。共青团要肩负起新时代新征程党赋予的使命任务，传承弘扬优良传统，团结凝聚广大青年为党和人民事业不懈奋斗。



润邦重机在物料搬运装备领域锐意“首制”、打破垄断——

创新让南通杰马“链”动全球市场

厂区内外一台台龙门吊高耸，技术中心工程师忙着计算设计……“五一”前夕，记者走进南通润邦重机有限公司，一派忙碌景象。

亚洲首制海上风电安装作业平台、亚洲首制移动式港口起重机、国内首制移动式抑尘环保料斗、国内首制多级涡轮风机气力卸船机、国内首制理刮板卸船机……企业展柜里，一台台名为“杰马/GENMA”的“亚洲首制”“全国首制”装备模型，生动展示着润邦重机十多年来以专注铸造专长、以创新赢得市场的高质量发展之路。

“今年我们在手订单饱满，较去年同比又有增长。”公司常务副总经理李文峰介绍，目前企业超过一半的产品出口中东、中南美洲以及非洲等国际新兴市场。2023年，公司销售额超过13亿元，完成纳税额7000多万元。

润邦重机位于崇川区陈桥街道的船舶配套工业园区内，由上市公司——润邦股份倾力打造。“没有科技创新，形成不了核心竞争力，企业就只能在产业链低端徘徊。”2017年创立伊始，润邦重机就暗下决心，要创建自主品牌，“不断在专门领域形成独特优势，成为产业链中的‘小巨人’”。

企业以技术创新为先导，在南通和德国瓦德加森设立技术研发中心，技术团队拥有研发、设计工程师等各类高级人才260多人，并建立了江苏唯一的“江苏省特种起重装备工程技术研究中心”。

20世纪70年代，风力发电兴起。2010年中国建成了国内第一个海上风电场。然而，直到2013年之前，我国海上风机的安装一直由起重船进行。与风电安装作业平台相比，起重船犹如无根浮萍，安装效率低，成本高。

经过多年潜心研发，2012年年底，亚洲首台海上风电安装作业平台——润邦一号（现为华电1001号）建造完成，并于次年完成施工任务。

(下转 A4 版)

世界首次 嫦娥六号开启 月背“挖宝”之旅

■A4 观天下

吴新明主持召开全市安全生产工作调度会

采取有力措施坚决消除重大事故隐患 确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定

本报讯（记者朱文君）昨日，我市召开安全生产工作调度会，深入学习贯彻习近平总书记对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出的重要指示精神，落实省委、省政府检查调度工作要求，调度部署全市安全生产工作。市委书记吴新明主持会议并讲话。市委副书记、市长张彤部署安全生产重点工作。

吴新明指出，当前正值“五一”假期群众旅游出行高峰，加之极端天气易发多发，各类安全风险交织叠加。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神，认真落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求，坚决扛起防范化解重大安全风险的政治责任，切实增

强风险意识、忧患意识，强化底线思维、极限思维，坚决杜绝侥幸心理、松劲心态，进一步加强监测预警、完善应急预案，深入查找当前安全防范工作的薄弱环节和短板不足，采取有力措施坚决消除重大事故隐患，有效管控重大安全风险，以实际行动筑牢安全发展铜墙铁壁。

吴新明强调，各地各部门要加强重点领域、重要场所安全风险防范，综合利用“人防、物防、技防”等手段，确保各项措施不打折扣、落到实处。进一步强化交通运输领域安全防范，加大过江通道等重大交通基础设施的巡查监测和安全隐患排查力度，全力抓好节日期间道路交通、航运安全管理。加强旅游和大型

游乐设施、人员聚集场所安全管理，严格落实各项现场安全管理责任措施。强化突发事故灾害应对处置，加强值班值守和监测预警预报。聚焦危化品、城乡房屋安全、燃气、消防、海洋渔业等重点领域，开展针对性排查整治，坚决遏制重特大生产安全事故发生。

吴新明强调，各地党委、政府要严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求，统筹抓好本地区安全生产、防灾减灾救灾等工作，党政主要负责同志要以身作则、以上率下，推动责任落实到“神经末梢”。各部门要严格落实“三管三必须”要求，把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力，加强重点领域全流程安全监管，全面

堵塞监督漏洞、消除监管盲区。要督促企业扛牢主体责任，杜绝漏管失控，真正让企业重视起来、行动起来。

张彤强调，要深刻汲取教训，迅速开展地质灾害隐患排查，做好风险研判，及时采取相应措施。要坚持举一反三，紧盯交通运输、文化旅游、人员密集场所、建筑施工、防汛抗旱等重点领域，细化落实假期安全防范措施。要严格值班值守，强化预警预报，前置救援力量，切实提升突发事件应急应对能力。要迅速抓紧部署落实，切实强化推进机制，各级领导干部要下沉一线开展督查指导，围绕重点行业领域落实针对性管控措施，将风险消除在萌芽状态、成灾之前。

市领导王晓斌、陈慧宇参加会议。

吴新明以“四不两直”方式检查市区建筑工地安全生产工作

迅速开展排查整治 防范遏制事故发生

本报讯（记者朱文君）昨日，市委书记吴新明以“四不两直”方式深入市区建筑工地，实地检查安全生产工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，以“时时放心不下”的责任感和“事事落实到位”的执行力，聚焦深基坑、地下工程等重点领域迅速开展风险隐患排查整治，全力防范各类事故灾害发生。

通师一附滨江校区项目正在进行桩基工程施工。吴新明深入施工现场，详细了解工程推进、安全责任落实等情况，要求施工单位时刻绷紧安全生产这根弦，全面加强施工现场管理，做好施工人员安全教育和操作技能培训等工作，加大对脚手架、基坑支护等重点部位的检查力度，严防事故发生。在恒盛广场项目地块，吴新明实地查看了基坑现状，检查了项目日常管理情

况。他指出，南通地区多为砂土，工程防范措施不到位容易引起透水事故发生，日常管理不能有丝毫马虎，要织牢安全监管网络，扎实推进常态化巡查等工作，避免出现人员坠落、基坑坍塌等问题；相关部门要加强对工地周边地质的监测，及时发现并处置基坑渗漏等隐患。

检查中，吴新明指出，要压紧压实安全生产主体责任，深入分析研判当前安全生产形势，根据南通实际和汛期风险特点，对全市建筑工地深基坑、地下工程等开展全面排查整治，及时采取科学有效措施，管控重大安全风险。要加强对关键环节、重点部位的巡查检查和监测预警，切实强化在建工程汛期施工安全管理，落实应急处置救援预案，坚决防范遏制重特大事故灾害发生。

市领导王晓斌参加会议。



“五一”假期，如东县公安局交警大队栟茶中队青年民警从鹏飞在栟茶古镇疏导交通，引导车辆有序通行。
曹旭佳摄

守护假期平安 公安机关启动高等级勤务

本报讯（记者张亮 通讯员苏锦安）“五一”假期，全市公安机关启动高等级勤务，扎实抓好保安全、保稳定的各项工作，全力确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

“五一”假期大型活动举办密集，群众旅游出行增多。节日前夕，公安机关提前介入、提早谋划，滚动摸排全市A级以上景区各类文旅活动开展情况，严格落实主体责任，逐项制定安保方案，开展重点地区和关键领域的风险隐患排查整改。节日期间，围绕外围交通组织、现场秩序维护、大客流应对处置等，加强重点景区商圈周边警力部署，提高见警率、管事率，给游客看得见的安全感。

按照“屯警街面，动中备勤”原则，全市公安机关严格执行高等级巡防勤务，联勤联动，在繁华商业区、广场、旅游景区以及机场、火车站周边等公共复杂场所持续开展巡逻防控。1日至2日，每天投入巡防警力3200名，强化车辆、人员盘查，严打严防各类违法犯罪，进一步提升社会治安掌控力。同时，治安管理部门加强对电竞酒店等新业态的监督管理，压实消防安全管理主体责任，全力防范安全事故隐患。

“五一”假期，高速公路迎来出行大流量。面对路网井喷车流，公安机关按照“机关增援路面、路面增援高速”的模式，全力以赴疏导分流、现场指挥和事故快处等工作，在全市路网重要节点设置临时执勤点69处，“一路三方”密切配合，快速发现、处置轻微交通事故等各类突发情况，提高道路通行效率。

按照“屯警街面，动中备勤”原则，全市公安机关严格执行高等级巡防勤务，联勤联动，在繁华商业区、广场、旅游景区以及机场、火车站周边等公共复杂场所持续开展巡逻防控。1日至2日，每天投入巡防警力3200名，强化车辆、人员盘查，严打严防各类违法犯罪，进一步提升社会治安掌控力。同时，治安管理部门加强对电竞酒店等新业态的监督管理，压实消防安全管理主体责任，全力防范安全事故隐患。

确保安全畅通 交通部门多措并举强监管

本报讯（记者彭军君）“五一”假期，我市交通运输部门采取多项措施强化公路、航道、港口等基础设施的管养和监管，确保全市交通安全畅通。

公路水路运输，节假日期间运输量增大。在公路基础设施管养方面，我市全面使用国省干道“协同巡查”等新技术应用，提升普通公路隐患发现和处置效率，长假以来，共出动人员461人次，出动机械车辆81台，累计巡查461小时。水上运输“不打烊”，我市强化航道基础设施管养，目前所辖5座沿江口门船闸均安全有序运行，5月1日至2日各船闸共计开放366闸次，施放船舶1584艘。

节日期间，交通部门全力营造安全出行环境。强化客货运输安全监管和应急运输保障，重点强化对“两客一危”车

辆和重载货车的安全监管。节日前两天，客运班车发送2439趟次，全市道路客运共发送旅客近6.8万人次。小长假至今，城市轨道运送乘客34.03万人次，公交车运送乘客52.94万人次。

交通运输行政执法方面，我市对国省干线公路进行路政巡查，截至目前共清除占道摊点3处，检查货车2214辆，共处理非法超载车辆22辆。内河水上交通执法人员共出动26人次，执法艇5艘次，对危险品运输船舶、涉水施工项目、水上游览风景区等开展安全执法检查。

“五一”期间，我市通过“无人机+电子监控+人工”立体化、全天候巡查模式，随时掌握道路安全最新动态；同时备足备齐应急物资，组建19支交通基础设施应急队伍，时刻备战紧急情况。